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Der Magistrat 
STADT GROSS-UMSTADT 

 

 

 

 

Groß-Umstadt, den 30.10.2012 

 
 

 

Niederschrift 

8. Sport- und Kulturausschuss-Sitzung vom 09.10.2012 

Anwesend: 
 

Ausschussvorsitzender 
Herr Alexander Pfau  

Ausschussmitglied 
Frau Jutta Burghardt  
Herr Karl-Heinz Dührig  
Frau Marina Glorius  
Herr Christian Gradl  
Herr Dr. Jochen Ohl  

Stellvertretendes Mitglied 
Herr Karl-Heinz Jung Vertreter für Herrn Eckhardt 
Herr Karlheinz Müller Vertreter für Herrn Schröbel 

Stellvertretender Stadtverordnetenvorsteher 
Herr Dr. Fritz Roth  

Bürgermeister 
Herr Joachim Ruppert  

Erster Stadtrat 
Herr Diethard Kerkau  

Magistrat 
Herr Richard Fikar  
Frau Ursula Münch  

Seniorenbeirat 
Herr Günter Siegler  

Verwaltung 
Herr Herbert Lang  

Schriftführerin 
Frau Sandra Schröbel  
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Nicht anwesend: 
 

Ausschussmitglied 
Herr Werner Eckhardt entschuldigt, Vertreter Herr Jung 
Herr Oliver Schröbel entschuldigt, Vertreter Herr Müller 

Seniorenbeirat 
Herr Wilhelm Köhler entschuldigt 
 
 
 
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 20:35 Uhr 
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Tagesordnung: 
8. Sport- und Kulturausschuss-Sitzung am 
09.10.2012 
 
 
 1.  Begrüßung und Eröffnung der Sitzung 
  
 2.  Satzungsänderung Stadtbücherei 
  
 3.  Sportlergala 
  
 4.  Verschiedenes 
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Zu TOP 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung 
  
  

Herr Pfau begrüßt alle Teilnehmer der Sitzung. Er fragt an, ob es zum 
letzen Protokoll Einwände oder Fragen gibt, dies ist nicht der Fall.   
 
 

  
Zu TOP 2 Satzungsänderung Stadtbücherei 
  
  

Herr Ruppert teilt mit, dass die Satzung per Post jedem Ausschussmit-
glied zugegangen ist. Dies ist rein informell geschehen, der H&F wird 
darüber entscheiden. Vorab ist noch die Funktionalität zu klären, ob 
das Verfahren mit der Onleihe kompatibel ist. Herr Lang wirft hierzu 
ein, dass dies möglich ist und dass auch der Personalaufwand über-
schaubar bleibt. Herr Jung fragt an von wie vielen Nutzern ausgegan-
gen wird, weil man prüfen sollte ob das Verhältnis von Kosten und Nut-
zen passt. Herr Lang informiert, dass von 500 erwachsenen Nutzern 
ausgegangen wird und die geplante Einnahme 5.000,- € ist, die somit 
zu einer geringeren Subvention der Bücherei beiträgt. Er erläutert 
überdies das Verfahren der Leseausweise / Mitgliedschaft. Es ist egal, 
wann man im Jahr beitritt, der Beitrag gilt immer für ein Jahr. Jugendli-
che bis zu Ihrem 18. Geburtstag sind kostenfrei. Er verteilt einen neuen 
Passus der Satzung, welcher den Zugang und die Entleihung von Me-
dien im Rahmen der Onleihe kostenlos gestellt werden kann, beinhal-
tet. 
Die Ausschussmitglieder sind sich einig, dass die Satzung in den Frak-
tionen beraten und im H&F entschieden wird. Jedoch wird die Verwal-
tung gebeten zu klären ob die 10€ umsatzsteuerpflichtig sind. 
 

Anmerkung Verwaltung: Die Einnahme ist nicht umsatz-
steuerpflichtig, weil die Bücherei kein steuerpflichtiger 
Betrieb ist. 
 
 

  
Zu TOP 3 Sportlergala 
  
  

Die Verwaltung erläutert das geplante Programm. Es wird eine Artis-
tenschule aus Coswig auftreten, sowie die Ballettschule de Filipis aus 
Klein-Umstadt, die Behindertentanzgruppe aus Groß- Umstadt sowie 
eine Tanzgruppe aus Mainz-Finthen. 
Die musikalische Begleitung übernimmt die Band Urlaubsreif. Das 
Budget in Höhe von 5.000,- € wird wie in den Vorjahren eingehalten. 
Herr Ruppert teilt mit, dass die Verwaltung dieses Mal zusammen mit 
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ihm und Herrn Pfau die Laudatoren der jeweiligen Ehrungsblöcke sein 
werden. Für den Aufbau erklären sich Jutta Burghardt, Uschi Münch 
und Diethard Kerkau bereit. Marina Glorius hilft den Weinhoheiten am 
Sektempfang im Foyer. Herr Pfau bittet die Ausschussmitglieder um 
zahlreiche Teilnahme an der Veranstaltung. 
 
 

  
Zu TOP 4 Verschiedenes 
  
  

Anträge 2012 
Herr Pfau teilt mit, dass die investive Förderung erstmal nicht ausge-
zahlt wird, hierzu haben die Ausschussmitglieder eine email mit dem 
entsprechenden Text erhalten, welcher den Vereinen zugegangen ist. 
Herr Ruppert informiert, dass diese Meldung nicht endgültig ist. Die 
Verwaltung wird alles versuchen die Gelder doch noch an die Vereine 
auszahlen zu können. Sollten 2012 keine Gelder ausgezahlt werden 
und 2013 ein Budget vorhanden sein, dann werden die Vereine aus 
2012 berücksichtigt.  
 
Winzerfest 
Herr Lang berichtet über den Verlauf des Winzerfestes u.A. die Allge-
meinverfügung  und das Mitführen mitgebrachter, alkoholischer Ge-
tränke.  
Der Ausschuss würde gerne wissen, wie viele Vereine am Winzerfest 
teilgenommen haben und wie viele Polizeieinsätze es gab. Zum Zeit-
punkt der Sitzung lag noch kein Polizeibericht vor.  
 

Anmerkung Verwaltung:  
Am Umzug haben sich 34 Vereine beteiligt und 20 Verei-
ne hatten einen    Stand auf dem Fest.  
Die Polizeieinsätze sind vergleichbar mit denen des Vor-
jahres. Jedoch wurde berichtet, dass das Aggressions-
potenzial gegenüber der Polizei, DRK und weiteren Si-
cherheitskräften gestiegen ist. 
 
Stadion 
Herr Fikar und Herr Kerkau sind zurzeit zusammen mit der Verwaltung 
dabei, die einzelnen Sportplätze miteinander zu vergleichen um danach 
einen neuen Vertrag für das Stadion erstellen zu können. Herr Fikar 
berichtet über den erstellten Fragebogen. Die Verwaltung wird gebeten 
diesen dem Protokoll anzufügen. 
 
Freibad 
Die Verwaltung informiert den Ausschuss, dass sich zwei Gruppen für 
das Freibad gebildet haben.  

1. Bürgerinitiative Freibad 
2. AG Freibad (Politik) 
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Herr Kerkau begleitet beide Gruppen um beiden den gleichen Wis-
sensstand zu vermitteln und dass beide Gruppen den gleichen An-
sprechpartner haben bezüglich Anfragen über Statistiken, Bestands-
plänen, IST Zustand etc., welche Herr Kerkau dann bei der Verwaltung 
einholt. 
 
Adventsmarkt 
Da der Ortsgewerbeverein den Adventsmarkt nicht mehr machen wird, 
hat sich der Vergnügungsbetrieb Fendt als Veranstalter gemeldet. Der 
Markt wird am 3. Adventswochenende 14.-16.12.2012 stattfinden. 
 
 
 

 
 
Alexander Pfau 
Ausschussvorsitzender 

Sandra Schröbel 
Schriftführerin 
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